

## 民生

广东春季高考“依学考成绩录取”第一次投档录取结束

# 多数院校首次投档满档 共录取14万多人

**新快报讯 记者王娟 通讯员粤考宣报道** 新快报记者从广东省教育考试院了解到,4月17日,省招生办对春季高考“依学考成绩录取”进行了第一次投档。18日,第一次投档录取结束。据统计,第一次投档共录取14万多人,绝大多数院校第一次投档即满档。

新快报记者了解到,“依学考成绩录取”第一次投档共录取14万多人,其中文科类录取62940人,理科类录取72716人,体育类录取1535人,音乐类录取220人,美术类录取2791人,舞蹈类录取27人,广播影视编导类录取47人。

从投档录取情况看,今年考生档案的投出率与高校预期的契合度进一步提高,绝大多数院校生源良好,第一次投档即满档,特别是文、理科类公办院校基本满档,投档分数持续走高。

据介绍,广东省“依学考成绩录取”第一次投档录取后因部分考生填报志愿不平衡或者不服从专业调剂而退档,仍有部分院校未完成招生计划。

4月18日,省招生办对文、理科类缺档的院校进行第二次投档,投文、理科类第一次投档未录取的考生及学考三门科目成绩均达到D级及以上等级的考生。两次投档录取结束后,如还有未完成招生计划的院校,将组织征集志愿录取。

新快报记者了解到,从4月18日18时起,考生可关注省教育考试院微信公众号(gdsksy),在页面底部选择“小程序”栏,通过考生号和密码登录查询录取结果。省教育考试院也将通过号码106904886向已录取考生在高考报名时绑定的手机号码推送录取结果,请考生注意查收。

## 广州气温或逐日上升 局部有阵雨



■广州近日天气晴好,有市民来越秀公园散步。 新快报记者 夏世焱/摄。

**新快报讯 记者许力夫报道** 晴天要暂告一段落,气象部门预计,今明两天广州气温逐日上升,局部有阵雨,市民出门记得带上雨伞。周二(4月21日)之后,广州雨水将更明显,并且还有冷空气要来。

昨天白天,广州市多云间阴天,早晨出现轻雾。各区最低气温18℃至21℃,较4月16日上升2℃左右,最高气温27℃至28℃,与17日相当。目前广州市各区森林火险黄色预警信号正在生效中。

气象部门预计,19日至20日广州市多云为主,气温逐日上升,偶有分散性(雷)阵雨,部分地区早晚有轻雾。21日下午转中雷雨。22日起受冷空气影响,有持续性降水,体感凉。

### 具体预报如下

4月19日,多云间阴天,局部有(雷)阵雨,22℃至29℃;

4月20日,多云间阴天,局部有(雷)阵雨,23℃至29℃;

4月21日,多云转中雷雨局部大雨,22℃至28℃。

## 决战决胜 脱贫攻坚

# 鼓了钱袋子盖了新房子 贫困户养蜂过上好日子

清远英德市大洞镇麻蕉村驻村工作队精准扶贫4年,帮助村民走上致富“甜蜜路”

阳春三月,百花盛开,正是采春蜜最好的时节,清远英德市大洞镇麻蕉村村民周扬新正和妻子一起,在广州从化区鳌头镇赶蜂采蜜。4年来,在驻村工作队的帮扶下,周扬新的生活发生了巨大的变化。当年的贫困户,如今已是村子里的致富带头人,他家的人均年支配收入达到1.67万元,还盖起了一座两层的小楼房。生活越过越好,还将通过传授经验,带动更多的贫困户走上脱贫致富的“甜蜜路”。

■采写:新快报记者 严蓉  
■图片:由受访者提供



■在广州港集团的帮助下,周扬新的养蜂事业有了第一批启动资源。



■周扬新在整理蜂箱。靠着养蜂,周扬新走出了一条脱贫致富的“甜蜜路”。

## 脱贫路一波三折 扶贫工作队保驾护航

周扬新已过不惑之年,是一家七口人的顶梁柱。以前,他在村子周边打散工,一家的人均年收入还不到3000元,家里的房子破烂不堪成了危房。2016年5月,广州港集团对口帮扶麻蕉村,周扬新是建档立卡的贫困户之一。

在精准扶贫的摸查过程中,驻村扶贫工作队了解到,周扬新有非常强烈的创业意愿,尤其对于养蜂业颇有心得,却碍于没有启动资金,迟迟没有发展。

2016年底,驻村工作队决定在有丰富鸭脚木自然资源的麻蕉村发展养蜂业,帮助贫困户自主脱贫,并选中周

扬新作为养蜂试点户,帮他申请了50箱蜜蜂作为启动资源。“每年春天,周扬新都和妻子一起到从化赶蜂,一待就是3个月。”麻蕉村驻村第一书记王勇明说,周扬新非常勤快,但欠缺技术。得知这一情况,扶贫工作队邀请广东省养蜂协会理事长罗岳雄来到麻蕉村开展养蜂知识培训,给予专业指导,解决了周扬新存在的技术难题。经过一年多的努力,周扬新将50箱蜜蜂发展到150箱,年产值达十多万元,2018年家庭总收入达到了12万元,成为麻蕉村第一批脱贫的人。

不料,2019年3月发生了一次蜜蜂意外死亡事件,几乎将周扬新再次

打入生活谷底。“不知道什么原因,刚赶蜂到从化不久,蜜蜂就相继死亡,短短3天,100多箱蜜蜂只剩下30箱。”王勇明说,这个变故让周扬新大受打击。在了解到具体情况后,扶贫工作队多次到从化看望慰问周扬新,并开导鼓励他,帮他重拾信心。在扶贫工作队和广州港集团相关领导的关怀鼓励下,周扬新很快消除了顾虑。在其他赶蜂同行已纷纷撤离的情况下,他重整旗鼓,带着仅剩的30箱蜜蜂再出发,换了一个能确保蜜蜂安全的地方后继续耕耘。功夫不负有心人,3个月后,他将蜂群规模扩大到了103箱,还成功采集了1500多斤春蜜。

## 打造“美丽蜂场” 要带动村民共同致富

如今,周扬新的养蜂事业如火如荼,他家的人均年支配收入达到1.67万元,4年不到翻了5倍。2019年,在政府和广州港集团的支持帮助下,周扬新盖起了一座两层的小楼房,一家人欢天喜地搬进了漂亮的“乡村小别墅”。

安居乐业之后,周扬新没有忘记自己是怎么脱贫的。“去年底,我们投入3万多元,将周扬新的蜂场打造成兼具养殖中华蜂和进行养蜂技术培训的‘美丽蜂场’。今后,养蜂将不只是他一个人的事业,他作为致富带头人,要培养出更多职业养蜂人,带领大伙一起致富!”王勇明说,今年3月底,大家组织了第一次养蜂人交流会,周扬新向大家传授养蜂经验,大家都收获颇丰。

不仅如此,周扬新还教育自己的儿女,要懂得感恩,学有所成之后要回报社会、回报村里。“周扬新的大女儿周紫晴大学毕业后,本来找了一份不错的工作,后来听说村子要建农村综合服务站,就主动请缨回村做服务站的站长。”王勇明说,服务站是扶贫工作队今年要打造的一个重点扶贫项目,通过搭建电商平台销售村子里的农产品,同时还将承担技能培训、信息共享的功能。目前,服务站还在初步阶段,事情多报酬少,周紫晴却乐此不疲。“我们家是在精准扶贫的帮扶下才彻底改变了生活,现在我也要尽我所能去帮助别人。”周紫晴说。



■周扬新的大女儿周紫晴在村里的综合服务站工作。